5472 Baustein N7 A
+315 Ich kann schriftlich addieren und
857 das Rechenverfahren erkldren

Rechenwege ausprobieren

Rechne die Aufgaben
halbschriftlich (wie Kenan) und

1) 152+ 437 =
2) 328+571=
3) 555+ 234=
4) 641+ 358 =

schriftlich (wie Tim).

H Y4
1 5
+ 4 3
H yA
3 2
+ 5 7
H yA

1.2



5472 Baustein N7 A
+315 Ich kann schriftlich addieren und
857 das Rechenverfahren erkldren

Rechne schriftlich untereinander

Rechne die Aufgaben schriftlich untereinander.

1 2
) H|Z|E )
2141

+ 1123
3 4
) H|Z | E )
6|5 |3
+ | 211316
5 6
) H|  Z | E )
8| 3|1
+ 1416
7 8
) H|  Z | E )
512 3




5472 Baustein N7 A
+315 Ich kann schriftlich addieren und
857 das Rechenverfahren erkldren

Rechenwege ausprobieren mit Ubertrag

Rechne die Aufgaben

schriftlich
(wie Dilara).

Z

9
8

schriftlich mit Zwischenergebnis und
(wie Tim)
1) H z E
3
+ 2 8 7 +
2) H z
4 7 5
+ 7 +
3) H z E
8 6
+ 1 9 1 +
4) H z E
1 3 4
+ 1 8 4 +

2.2



5472 Baustein N7 A
+315 Ich kann schriftlich addieren und
857 das Rechenverfahren erkldren

Rechenwege ausprobieren

Rechne die Aufgaben
schriftlich mit Zwischenergebnissen
(wie Tim)

1) H y4
3
+ 1 5
2) H
2 8
+ 4
3) H y4
5 5
+
4) H y4 E
1 7
+ 1 8 4

24 a/b

und schriftlich
(wie Dilara).
H Z
3 7
+ 1 5
H
2 8
+ 4
5
+
H y4 E
1 7
+ 1 8 4




5472 Baustein N7 A
+315 Ich kann schriftlich addieren und 3.2a
857 das Rechenverfahren erkldren

Rechne schriftlich untereinander

Rechne die Aufgaben schriftlich untereinander.

1) 2)
H|Z|E H|Z|E
4131 410
+|5|10|6 +15)1316

3 4

) H| Z|E ) H|Z | E
2710 4183
+|11]6]0 +1112]6

5 6

) H|z|E ) H|Z | E
71019 2|5
+ [ 31810 + 419 4

7 8

) H|Z|E ) H|Z|E
3/0/|8 7196




5472 Baustein N7 A
+315 Ich kann schriftlich addieren und 3.2b
857 das Rechenverfahren erkldren

Rechne schriftlich untereinander

Schreibe die fehlenden Ziffern in die grauen Kastchen.
Schreibe die Ubertrdge dazu.

b H|Z|E 2) H|Z|E
7|4 6 7
+1 153 + | 3|2
8193 9 7
3) H|Z|E ) H|Z|E
2 0 5 4
|2 0 +1110
0 6 4
2 H | Z|E 2 H| Z|E
3 2
+14 0|3 + 14| 3|8
6 | 0O 1
7) 8)




5472 Baustein N7 A
+315 Ich kann schriftlich addieren und
857 das Rechenverfahren erkldren

Richtig untereinander rechnen

Schreibe stellengerecht untereinander und rechne aus.

1) 47 +821 2) 364 +27

3) 456 + 37 4) 371+7986

5) 5218 + 89 6) 63+995

42



5472 Baustein N7 A
+315 Ich kann schriftlich addieren und 43 a/b/c
857 das Rechenverfahren erkldren

Rechnen mit Ziffernkarten 1

Nimm dir die Ziffernkarten | 1 || 2|| 3|/ 4| 5|/ 6| 7|/ 8| 9

Du darfst Ziffernkarten auch mehrmals verwenden.
Finde Additionsaufgaben. Alle grauen Kdstchen missen belegt werden.
Lege zuerst mit Ziffernkarten. Schreibe dann auf und rechne aus.

a)

T|H|Z|E T|H| Z|E
b)

T|H| Z|E T|H| Z|E
c)

TIH|Z|E T\ H| Z|E




547 Baustein N7 A
+315 Ich kann schriftlich addieren und 43d
857 das Rechenverfahren erkldren

Rechnen mit Ziffernkarten 2

Ziffernkarten 11121l 3/14l|5!l6|l 7! 8!l 9

Wie heifit das groBte Ergebnis, welches erreicht werden kann ?
Probiere zuerst aus.

T H|Z|E T | H|Z|E
T H|Z|E T H|Z|E
T H|Z|E T H|Z|E
T H|Z|E T H|Z|E

Q Begriinde, warum es das grote Ergebnis ist.
Q g 9 9



